

洪泽区产改工作取得新成效

■通讯员 蒋 忠 郭承忠

本报讯 今年以来,洪泽区坚持目标导向、问题导向、效果导向,围绕人才引进、产教融合、政策激励等重点任务,强化组织协调,突出重点任务,以更大的力度、更实的举措把产业工人队伍建设改革推向深入,取得新成效。

组织领导坚强有力。该区成立产业工人队伍建设改革领导小组,区人社局、总工会、工信局、财政局、洪泽中等专业学校等单位为成员单位,领导小组办公室设在区人社局,各成员单位按照职责分工,分行业、分部门有针对性地开展工作。

建立工作协调机制。打破部门界限,健全产业工人招引培育、职业技能提升行动工作协调机制,建立工作情况季报、年报制度,形成区、镇、村、企业、学校实施的工作格局。

政策举措细化落实。深入企业收集用工需求,增加对外劳务对接频次,建立中部、西北、西南等地区劳务基地,签订劳务合作协议,委托劳务基地招聘工人。鼓励落户企业根据生产发展需要,设立高技能人才特聘岗位,面向区内外进行招聘。支持引导规模以上企业开展技能等级认定工作,鼓励民办职业培训机构开展技能培训工作。

任务推进重点突出。对企业从外地新引进的高级技师、技师、高级工高技能人才,且与企业签订1年以上劳动合同、缴纳6个月以上社会保险的企业,帮办服务部门、人力资源中介机构,给予一次性就业服务补助。支持企业建立培训、评价、使用、待遇激励机制,推动企业技能型人才培养。对创成技能大师工作室、劳模创新工作室、技能人才培养基地的企业,给予5万元经费资助。

舆论宣传形式多样。坚持正确舆论导向,大力宣传产业工人队伍建设改革的重大意义、目标任务、主要举措,收集、整理、推广产业工人队伍中涌现的先进典型、经验成效,引导各类企业主动参与产业工人队伍建设改革,在全社会营造关心、支持、推动产业工人队伍建设改革的良好氛围。

典型带动成效明显。今年以来,洪泽区开展职业技能培训2637人次,为企业开展人才评价培训321人、创业培训2618人;开展电子商务、养老护理、家政服务新就业形态培训1860人;新增高技能人才879人,新增技师37人;开展“爱我家乡·鸿雁回归”系列活动,招聘大学生516名,其中60家重点企业事业单位招聘大学生468名。

问计于民 问需于企

洪泽警方深入开展平安走访

■通讯员 冯均永

本报讯 为进一步深化“放管服”改革,打造政务服务新体系,洪泽区公安分局用改革创新破解难题,坚持系统思维,全面、整体、协同抓好“放管服”改革和政务服务能力大提升攻坚,截至目前,已创建11个警企服务微信群,充分运用信息化手段,进一步释放服务企业活力。

“你们建立的企业警务服务微信群特别好,企业有什么需求,只要在群里说一声,立刻就能得到回应,非常方便,办事极为高效。”在与民警就如何进一步做好剧毒、易制爆危险化学品安全监管工作进行讨论和交流以后,江苏戴梦特化工科技股份有限公司董事长李林对洪泽区公安分局建立的企业警务服务微信群极为赞赏。

为进一步深化“放管服”改革,打造政务服务新体系,洪泽区公安分局用改革创新破解难题,坚持系统思维,全面、整体、协同抓好“放管服”改革和政务服务能力大提升攻坚,截至目前,已创建11个警企服务微信群,充分运用信息化手段,进一步释放服务企业活力。

“你们建立的企业警务服务微信群特别好,企业有什么需求,只要在群里说一声,立刻就能得到回应,非常方便,办事极为高效。”在与民警就如何进一步做好剧毒、易制爆危险化学品安全监管工作进行讨论和交流以后,江苏戴梦特化工科技股份有限公司董事长李林对洪泽区公安分局建立的企业警务服务微信群极为赞赏。

大运河百里画廊建设 助力朱坝实现新跨越

■通讯员 王生标

本报讯 近年来,洪泽区朱坝街道以大运河百里画廊建设为契机,着力挖掘自身资源,提升外部环境,融合农旅项目,助力社会经济发展实现新跨越。

红色资源挖掘,厚植文化底蕴。以中国人民抗日军政大学第四分校于1942年12月20日至1944年9月3日驻扎淮宝县曹庄村(现洪泽区朱坝街道曹庄村)为背景,组织专人开展史料收集、挖掘、整理、陈列,对外展览、撰写稿件、对外宣传推荐等,让曹庄村“抗大四分校史料陈列馆”成为广大党员、群众、机关干部、学生的红色教育基地,得到省市领导的高度评价,吸引宝应县、金湖县、盱眙县、淮安等县区干部群众前来参观交流,接受革命传统教育,社会反响强烈。

朱坝街道以省委省政府农民群众住房条件改善为契机,以曹庄村田园雅居项目为抓手,分两期对曹庄村进行集体搬迁,安排全街

道有意愿的建档立卡低收入户优先入住,467户群众的住房条件得到显著改善。建成后的曹庄村田园雅居社区,设计新颖独特,造型美观时尚,白墙黛瓦错落有致,水电气网配套,道路宽阔平整,小路曲径通幽,绿化、美好、亮化俱全,提升了群众的幸福指数。2021年12月,富民村集中居住点一期413套农民住房改善项目开工新建,目前主体工程已经竣工,附属设施正在紧张施工,预计年底前交付。二期工程305套住房将于年底进场开工,明年年底前交付。届时,将极大提升朱坝街道对外形象。

农旅产业融合,提高经济收入。朱坝街道着眼农旅融合,加快项目招引。曹庄村年产1.7万吨双孢菇项目一期已经竣工生产,二期基础设施建设正在紧锣密鼓施工中;富民村引进的投资1.2亿元的连体式日光大棚观光农业项目一期已竣工生产,二期工程正在筹备之中,所种植的双孢菇、有机蔬菜、瓜果等产品质量好、绿色无公害,深受客商青睐,供不应求。

洪泽法院专题学习党的二十大精神

■通讯员 李海燕 柏若男

本报讯 日前,洪泽区人民法院召开党组中心组学习(扩大)会,专题学习党的二十大精神。

会议认真学习了《中国共产党章程》《党的二十大报告学习辅导百问》和省高院《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神奋力推动全省法院高质量发展的意见》、市中院《关于发挥党组在执法办案中领导作用的意见》等内容。

会议指出,要牢牢把准“定星盘”,用公平正义维护党在基层的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力。要科学用好“度量衡”,在服务大局中加强战略性、系统性、前瞻性研究谋划。要着力增强“思维力”,不断提高战略思维、辩证思维、法治思维、创新思维、底线思维。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

洪泽区交通运输行业党委 关心慰问快递骑手

■通讯员 成立静 陈亮 袁冲

本报讯 连日来,洪泽区交通运输行业党委联合区总工会、妇联、卫健委、市场监管局和高良涧街道等单位,采取暖“新”慰问、关“新”宣讲、爱“新”体检、凝“新”聘任等举措,赶在寒潮来袭之前为辖区快递骑手送上防寒保暖用品和暖“新”聚心关怀。

暖“新”慰问。结合快递骑手工作特点和生活中的实际需求,联合区总工会、妇联等部门开展冬日暖“新”慰问行动,向快递骑手赠送包含围巾、棉手套和洗化用品等冬季暖“新”大礼包。

关“新”宣讲。结合学习贯彻党的二十大精神“学说做”活动要求,开办

党的二十大“红色讲堂”快递员专场。围绕妇女权益保障,邀请区妇联工作人员面向女快递员开展一次普法宣传。

爱“新”体检。联合区“两新”工委和卫健委,进一步贯彻“淮安爱骑日”制度要求,再次组织优秀快递员代表参加免费健康体检,彰显行业党组织对快递骑手的关心、关怀和关爱。

凝“新”聘任。围绕学习贯彻党的二十大精神“学说做”活动“做”的要求,结合洪泽区小区“红管家”党建品牌建设,为党员快递员颁发兼职网格员、食品安全监督员和民意快递员聘书,进一步引导他们参与社会基层治理和志愿服务。

洪泽区总工会举办产改专题培训

■通讯员 徐晖 张雪茹 孙琪

本报讯 为深入学习贯彻中央和省委、市委关于产业工人队伍建设改革的有关决策部署,推动新时代洪泽区产业工人队伍建设改革工作提质增效,日前,洪泽区总工会举办产业工

人队伍建设改革工作专题培训。本次培训围绕特色亮点项目、产改评价考核操作指南、台账资料规范化等方面展开。洪泽区产改联席会议成员单位、参与单位联络员和试点企业工会主席共30余人参训。

洪泽区司法局 推行证明事项告知承诺制

■通讯员 虞道清

本报讯 为持续深化“放管服”改革,优化公共服务和营商环境,简化审批流程,洪泽区司法局近年来积极推

行证明事项告知承诺制,以优质服务跑出服务“加速度”,实现相关事项流程更简、办事更快、服务更优,从制度层面解决企业、群众办事证明材料多、手续繁等问题。



确保航道安全运营

近期,受寒潮影响,洪泽地区温度大幅下降,时有大风。洪泽区港航中心迅速行动、多措并举,切实做好好冬季防火、防冻、防风工作,确保航道安全运营。

■通讯员 王新生

岔河镇农业机械化助力秸秆变废为宝

■通讯员 李文俊 付启文 周雪梅

本报讯 近年来,洪泽区岔河镇大力推进秸秆机械化打捆离田,拓展秸秆综合利用渠道,让秸秆从垃圾变成资源、从废物变为宝物。

在岔河镇收割后的稻田里,时常可以看到秸秆打捆机在“奔跑”,原本凌乱的秸秆被搂草机集中到一排,然后瞬间就被打捆机吸走,在打捆机里自动旋转、压缩、捆绑。打捆机开过的地方,原来的秸秆不见了,取而代之的是机器“吐出”的一捆捆整齐、弧度均匀的圆柱形草捆。

为全面做好农业灭源污染工作,岔河镇提前谋划做好秸秆离田工作,在去年夏季做好全区秸秆离田试点工作基础上,加大秸秆离田及综合利用考核奖励力度,先后制定出台岔河镇秸秆机械化收集离田工作试点方案及实施指导意见、秸秆多种形式利用实施指导意见等一系列政策文件。先后与8家企业和23个村签订打捆协议,镇农业农村工作局协调各村做好集中堆放点的规划、布点和管理,落实7个集中堆放点和23个临时转运点,集中堆放点面积300亩。共组织打捆机、搂草机、叉车等秸秆离田机械90台套,运输车辆490辆,督促打捆企业和23

个村签订打捆协议,缴纳了保证金和服务费。经过两年试点,岔河镇秸秆机械化收集能力显著提高,综合利用模式日趋完善,产业经济效益快速提升,全镇15万多亩耕地,在确保粮食颗粒归仓的同时,确保秸秆离田综合利用率达98.6%。秸秆综合利用让曾经的“万人嫌”变成“香饽饽”。

据了解,秸秆离田后将从事饲料化、肥料化、基料化等方面进行多途径、多层次的合理利用。秸秆集中打捆离田,既从源头上排除秸秆焚烧隐患,又提高了秸秆利用率。秸秆离田“变废为宝”,实现了环境效益和经济效益的双赢。

洪泽区人民医院断指再植手术获成功

■通讯员 庞 民

本报讯 “医生,我的手指被机器绞断了,还能接上吗?”两个月前,在洪泽区人民医院手足外科病区,一名年仅27岁的患者抱着对断指再植的希望,很是焦虑不安、惶恐无助。

这名患者右手手指被机器绞伤,中指末节完全离断,伤口流血不止,经急诊后收住洪泽区人民医院手足外科。该院张景涛、蒯天赋、张凯凯等专

家团队凭借过硬的技术,经过数小时紧张而有序的手术,顺利完成断指再植手术。

两个月之后,患者右手的断指颜色红润、血运良好,目前尚无不良情况。在显微镜下进行血管神经的吻合与接吻难度堪比“绣花”,对医生的要求非常高。手术的成功换来的是患者断指再植成活,收获的是患者的信任和该院手足外科领域又一次质的飞跃。截至目前,手足外科已成功独立开展多例断指再植。

手足外科为该院骨科二级专科,独立成立于今年7月1日,拥有副主任医师1名、住院医师2名,开放专科病床45张,拥有齐备的手术显微镜、手外科及显微外科器械设备,能够常规开展各种断指再植术、复杂的手足外伤治疗、屈指肌腱修复、狭窄性腱鞘炎腱鞘切除术、掌指骨及跖趾骨骨折复位内固定、神经损伤修复及神经卡压松解术、手足先天畸形矫正等医疗技术。

洪泽区医保局治理 医保编码脏数据

■通讯员 董年婧

本报讯 洪泽区医保局近年来高度重视医保编码脏数据治理,采取三项举措确保数据上传准确。

加强组织领导,严格落实责任。落实医保编码脏数据治理工作责任,传达市相关会议精神,明确工作职责,把握时间节点,确保将数据治理工作落实到位。

积极进行排查,及时督促整改。一是系统解决统筹区内实行DIP结算的医疗机构挂号未具体到定点医师的问题。二是对实行非DIP结算的医疗机构未在东软云收费系统维护定点医师、药师等信息,导致医师、护士等编码错误或者医师姓名字段缺失的,及时责成定点诊所进行整改。三是对两家定点零售药店人员信息上传不规范、姓名上传错误的,督促进行整改。

强化问题导向,建立长效机制。确保所有医师、护士、药师信息及时录入国家平台并取得赋码,要求医药机构再次核查药品、耗材、诊疗项目等业务编码工作是否严格按照国家要求开展,实现数据治理水平再提升。

教育园地

黄集街道组织收看 全民终身学习活动周全国总开幕式

■通讯员 张甫强 孙学武 许乃才

本报讯 日前,洪泽区黄集街道社区教育中心组织社区居民收看全民终身学习活动周全国总开幕式,收看活动由黄集街道社区教育中心校长孙学武主持,来自街道8个村居的40多名村民代表参加收看活动。全国总开幕式结束以后,孙学武

宣读了《黄集街道全民终身学习活动周实施方案》,并向大家推介“江苏学习在线”网站、“洪泽黄集成教”微信公众号和“黄集社区教育”抖音号等网络学习平台,展示了“江苏学习在线”网站丰富的学习资源,说明了用电脑和手机注册登录学习的两种方式,号召大家参与线上学习,不断提升自己的综合素质。

洪泽实小教育集团 举办孝老爱亲篇道德讲堂活动

■通讯员 实小宣

本报讯 日前,洪泽实验小学教育集团举办孝老爱亲篇道德讲堂活动,全体教职工参加活动。主持人现场随机抽查了部分教师

社会主义核心价值观、文明校园“六个好”、八礼四仪、志愿服务活动等应知应会内容,老师们沉稳熟练的回答赢得了全场热烈掌声。活动中,宣讲员讲述了“孝老爱亲”身边好人赵艳老师的感人事迹。

洪泽湖实小举行助学奖颁奖活动

■通讯员 胡乃文

本报讯 近日,洪泽湖实验小学分年级举行助学奖颁奖活动。活动中,各年级分获金、银、铜奖

的学生身披红绶带、足踏红地毯,走上领奖台,接受校领导颁奖。颁奖典礼上,该校校长赵建军鼓励同学们发扬比、学、赶、超精神,通过自身努力,实现更大进步。



日前,洪泽区高良涧街道农民抢抓晴好天气,抢种冬小麦。 ■通讯员 崔德圣